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Exercice 1 : Utilisation de la calculatrice 

On considère une variable aléatoire réelle X qui suit une loi binomiale de paramètres (36 ;0,42) 

1) Déterminer P(X = 15) à 10-4 près après avoir écrit la formule. 

 

 

 

2) Calculer P(X ≤ 20) à 10-4 près 

 

 

3) Calculer P(X ≥ 10) à 10-4 près en détaillant 

 

 

 

4) Calculer P(12 ≤ X ≤ 30) à 10-4 près en détaillant 

 

 

 

5) Compléter le tableau partiel de probabilités cumulées suivant (valeurs arrondies à 10-4 près) : 

k P(X≤k) 

8  

10  

19  

20  

21  

22  

En déduire, en justifiant, la valeur du plus petit entier k tel que :  

P(X≤k) > 0,975 

 

 

 

 

 



Exercice 2 :  

Voici les diagrammes en barres de deux variables X et Y qui suivent chacune une loi binomiale de 

paramètres respectifs (14;p) et (14;p’) :  

Diagramme 1 

 

 

Diagramme 2 

 

 
On sait que E(X) = 8 et E(Y) = 5  

1) Attribuer à chaque variable le diagramme correspondant en justifiant :  

Diagramme…….   pour la variable X 

Diagramme……. pour la variable Y 

Justification :  

 

 

2) En déduire le calcul de p et p’ 

 

 

3) Comparer (X) et (Y) en justifiant : 

 

 

 

 

 

 

 

Exercice 3 :  

Vingt personnes souhaitent être candidats à un emploi de cadre dans une entreprise. 

Leurs candidatures sont étudiées par le cabinet de recrutement indépendamment les unes des autres. 

On admet que la probabilité qu’un candidat soit recruté dans ce cas est de 0,39. 



On note X la variable aléatoire donnant le nombre de candidats recrutés parmi les vingt. 

1) Justifier que X suit une loi binomiale dont on précisera les paramètres. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2) Calculer la probabilité à 10-3 près qu’exactement 50% des candidats soient recrutés. 

 

 

 

3) Calculer la probabilité qu’au moins le quart des candidats soient recrutés 

 

 

4) Combien faudrait-il convoquer de candidats au départ au minimum pour être sûr que la 

probabilité de pourvoir en recruter au moins un soit strictement supérieure à 0,95 ? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


